
Українська мова  01.03

Тема: Дієслова-синоніми, дієслова-антоніми, багатозначні дієслова . 
Мета: Провести спостереження за виражальними можливостями дієслів-синонімів і дієслів-антонімів;  збагачувати словниковий запас, розвивати мовлення ,виховувати любов до рідного слова.
 Робота з підручником .(Вправи 265-269)
Хід уроку
 Перевірка домашнього завдання.
 Вправа «Мікрофон».
— Яка частина мови називається дієсловом? Наведіть приклади.
— Яким членом речення буває дієслово? (Присудком.)
— З якою частиною мови дієслово найтісніше пов’язане в реченні? (З іменником.)

Вибірковий диктант . Запишіть дієслова.
                                     Практичні поради під час грози
 Не можна ховатись від дощу під високими самотніми деревами або в скирті сіна чи соломи під час грози.
 Під час грози не купайтеся!
 Не знімайте взуття. Мокра шкіра босих ніг добрий провідник струму.
 Не лягайте на землю у відкритому степу.
 Намагайтесь звільнитися від металевих предметів.
 Не користуйтесь під час грози радіоприймачами!
 Не розмовляйте по телефону. Це дуже небезпечно!
— Назвіть дієслова .
— Яке правило ви повторили на матеріалі цих порад? (Не з дієсловами пишеться окремо.)
— До дієслова розмовляти доберіть синоніми, а потім антонім.

Повідомлення теми і завдань уроку.
Сьогодні ми працюватимемо з дієсловами-синонімами та дієсловами-антонімами. Ви будете збагачувати свій словниковий запас.

Сприймання і усвідомлення учнями нового матеріалу.
 Повчальна вправа (вправа 265).
а) Читання вірша, з’ясування значень невідомих слів.
— Які почуття викликає цей вірш?
— Що корисного для життя ви можете взяти з цього вірша?

б) Добір влучного заголовка.

в) Виписування дієслів-синонімів у реченнях.
— Яка роль дієслів-синонімів у реченнях?
— Поясніть правопис не з дієсловами.

 Вибіркове списування (за вправою 266).
а) Читання уривка, з’ясування значень невідомих слів.
— Які почуття викликає цей уривок з тексту?

Б)«Слово про слово».
Воєдино — в одне ціле, докупи.

в) Виписування парами дієслів-антонімів.
г) Побудова звукових моделей дієслів-антонімів (на вибір). (Злітали — падали, сміялись — сплакували.)
                                                Фізкультхвилинка.

 Вправа-загадка (вправа 267).
а) Читання і відгадування загадки. (Книги.)
б) Пояснення учнями значень дієслів навчити і навчатися.

Поетична хвилинка (вправа 268).
а) Читання вірша. Добір заголовка.
б) Вживання дієслів у прямому і переносному значенні (завдання 2).
в) Визначення граматичної основи у кожному реченні і частин мови, якими виражені головні члени.

 Осмислення, узагальнення та систематизація знань.
Спиши прислів’я та приказки, розкриваючи дужки.
З чужої біди (не) смійся.
 Де сила (не) візьме, там розум допоможе.
 Ото на себе (не) надійся, чужому лихові (не) смійся.
(Не) журись, а за діло берись.
 (Не) вміє той, хто (не) працює.

 Самостійна робота з наступною самоперевіркою.

[bookmark: _GoBack]— Прочитайте  загадки, відкриваючи дужки.
 Гарне, добре, на всіх дивиться, а людям на себе дивитися (не) дозволяє. (Сонце.)
 Очима бачиш, а руками (не) візьмеш. (Тінь.)
Через воду стежечка, а води (не) перейдеш. (Веселка.)
— Яким правилом об’єднані орфограми? (Не з дієсловами треба писати окремо.)
— Виберіть з тексту дієслова, до яких легко дібрати антоніми.
— Серед дієслів із загадок назвіть дієслова-синоніми. (Дивиться, бачить.)

 Підсумок уроку.
 Домашнє завдання.
 Вправа 269( завдання 3).


